



《脉动人心》分集大纲

第1集

脑外科医生方子程为救助交通意外中受伤的小孩而迟到，遭到病人家属厉声职责，却不加以解释。手术过后，急诊室医生符晶薇告知子程小孩患有艾滋病，而在救助过程中受伤的子程可能染病，子程却不以为然。心胸科医生张国恒到医院面试的途中，发觉德士司机有患上心脏病的迹象，劝对方及早就医，却不被接受。心胸科医生莫正宏临时要动手术，无法如期进行面试，国恒却在旁观手术后的问答环节令正宏留下深刻印象。子程未婚妻杨嘉明因切除脑瘤手术失败而成为植物人。子程在过去半年风雨不改的天天探访。对男人有很深成见的普外科医生姚岚打赌子程很快会放弃嘉明，并处心积虑要证明子程与天下间所有的男人都一样肤浅。然而，随着俩人的接触，姚岚渐渐对子程改观，但子程则更确定姚岚对男人有偏见。国恒搬入子程单位与他成为室友，并于住在隔壁的姚岚十分投机。然而在国恒开朗的外表底下，却藏着另一个想为父亲枉死而复仇的一面，而他认为当年害死他父亲的人正是莫正宏。

第2集

植物人蒋伯之子蒋永发企图自行了断父亲的生命，被子程撞见，及时把蒋伯脱离险境，而且还亲手抓住永发，报警处理。国恒不了解子程何以如此坚持不肯放过他，子程不愿多解释，但同是植物人的家属，觉得对方不应该放弃希望。姚岚为了要让子程无法按时到嘉明房间报到，用尽各种方式，却始终无法得逞，反而一再发现子程对嘉明的不离不弃。另一边厢，子程发现嘉明得尿液有异，怀疑是药物所产生的副作用。马上为嘉明换药，却为院方带来更大的开销，加剧了院方终止为嘉明提供医疗照顾的可能性。慧敏登场，子程对医药代表无好感，认为他们是增加医药成本的原因之一，国恒却对慧敏产生好感，姚岚则劝国恒别打对方的主意。国恒请慧敏帮忙为嘉明寻找疗效更佳但价格更合理的药，慧敏欣然答应。律师晓媚登场，为病人家属对正宏提告，怀疑对方失责而导致病人失救。国恒为得到资料，千方百计接近晓媚，令对方以为他有意追求。此时，国恒又发现正宏与慧敏关系非比寻常。姚岚再次利用子程打发欲纠缠的男性友人，子程斥责对方有病，应该看心理医生。姚岚不多辩解。植物人蒋伯併发症发作，抢救无效，使子程更害怕同样的情况会发生在嘉明身上。子程无意间把心里话全对姚岚说，姚岚却出些馊主意，要子程刺激昏迷中的嘉明。巨乳嫩模朱智友与富二代男友秦耀祖来到医院求诊，在男医生中引起一阵小骚动。Charlene 为自己可能患上乳腺癌苦恼不已，要求姚岚在她展开治疗以前做出最后诊断。姚岚触诊后初步怀疑确实是乳腺癌，一众男医生深觉可惜，唯子程仍是一副正经八百的样子，遭到其他人群起杯葛。慧敏为子程带来一叠资料，称是能代替嘉明目前药物的同等产品，但价格大幅偏低。子程感激不尽，国恒亦对这一个“小三”改观。

第3集



国恒以专业身份分析案情，认为晓媚没有胜算，然而晓媚认为国恒与正宏私交甚笃，怀疑他接近自己的目的就是为了令她撤销控状，弄得不欢而散，而晓媚也决定非告不可。国恒则向正宏探问他与慧敏的关系，可惜不得要领。子程父方钦前来探望嘉明，表示想为儿子分担压力。子程愧疚表示必要时希望父亲能抵押房子套现以帮助自己应付庞大的医疗开销。方钦爽快答应，而父子间的交谈被不知何时出现的姚岚听见。姚岚为朱智友做切片检查，证实对方患有乳腺癌，需要把左乳切除。朱智友一直都以身材来讨生活，不愿放弃谋生条件，但在姚岚与男友的游说之下，终于决定动手术。这一个消息传到男医生的耳里，再次引起骚动，子程更被姚岚误解为将女性胸部视为玩物的无赖。两人之间的隔阂再扩大。一幼童被送到急诊室，称发生公路意外。然而晶薇与子程都发现幼童的伤更似遭到虐待。查明之下，发现施虐者证实幼童的母亲。幼童母亲最后被诊断为产后抑郁症，正要出院，突然在医院内情绪失控，差点搞出人命，幸得姚岚与国恒机警，方化解危急。而后，众人发现女子非幼童亲生母亲，推翻了原本的诊断，更深一层研究可能导致女子发病的原因。正宏被控失德案尘埃落定，正宏不需付任何责任。而晓媚则放下身段为其当事人求情，最后终获何院长首肯，为死者家属发放恩恤金。晓媚与国恒在事件中感情升温。嘉明突然出现尿血现象，情况令人担忧。子程怀疑是药物出现问题，四处寻找慧敏不果，居然找上正宏，结果遭对方教训一番。幸而最终嘉明的身体情况暂时受到控制。一直联络不上的慧敏主动现身，子程得知嘉明的问题并非药物造成，化解对慧敏的误会。

第4集

Charlene 坚持工作，还向姚岚做最后的争取，希望能够不需要切除乳房，姚岚和浩祥告知没得选择，建议如果担心外形，可在手术后植入义乳，Charlene 倍感无奈。而此时报馆记者宝颂潜入医院，想要了解关于 Charlene 与富二代之间的新闻；晶薇发现宝颂行为古怪，要把宝颂赶走，两人有些争执。之后宝颂不断尝试潜入医院采访，怎知 Charlene 在最后关头临时选择放弃治疗，姚岚担心。施倩仪的情况出现变化，身体起红疹水肿，辰凯查不出原因，只好要求施倩仪留院进一步观察，此时子程透过姚岚脸上的化妆，联想到怀疑施倩仪是水银中毒，要辰凯去施倩仪的家里检查。从检查结果来看，施倩仪并不是因为化妆品导致水银中毒，子程欲了解施倩仪如何感染，施倩仪一开始逃避不答，终于子程动之以情，终让施倩仪道出真相……名门孕妇李佳馨向国恒与美芬求诊，由于怀孕，李佳馨的心脏出现难以负荷的反应，国恒检查后建议人工流产，但李佳馨和丈夫郭耀年却无法接受，正宏因为与郭耀年父亲相识，要国恒放手这个案子，两人意见不合。Charlene 不愿进行手术，从医院逃跑，最后通过宝颂找到了她。众人这时才了解 Charlene 不做手术的苦衷，一切原来是害怕失去不能继续在娱乐界工作失去谋生能力，在姚岚的鼓励下，Charlene 终下定决心接受手术，宝颂被 Charlene 的勇气感动，放弃报导。年老的刘玉洁因脑癌复发入院，晶薇急救，两人似曾相识，子程后来从刘玉洁口中得知晶薇的过去，原来晶薇有个一出世就夭折的弟弟，但其实弟



弟并未死去，是被刘玉洁给调包贩卖。晶薇想要知道更多关于弟弟的下落，但刘玉洁不幸离世，留下更多谜团……

第 5 集

经过晶薇父母的确定，晶薇与宝颂开始追踪金弟的下落。经过一番波折，仿佛受到诅咒般，当年涉及金弟贩卖的相关人士都逃不过死亡。国恒因为心脏病孕妇的事继续跟正宏有异见，国恒对正宏的人品更加不耻。医院收到四名连环车祸入院的伤者，子程和国恒发现其中一名伤势较严重的伤者张浩天身上竟然有跟姚岚一样的纹身图案。在子程的追查下，姚岚说出了自己不为人知的过往……子程受慧敏邀请再次出席国外医药会议，殊不知出发当天，嘉明却出现呼吸衰竭的状况，正宏决定对嘉明进行插喉，也得到子程的同意，但姚岚坚持反对。

第 6 集

眼看被姚岚挟持的嘉明濒临死亡边缘，姚岚尽最后努力鼓励与抢救都无效，就在众人准备替嘉明插喉抢救时，奇迹却发生。姚岚因脱序的行为被要求暂时停职，却当成在享受在放假，甚至开始写小说。子程对姚岚坚持不插喉的行为很不解，姚岚道出曾有处理过类似的病例，因不想嘉明从此依靠呼吸机才会做出如此决定；子程感激，但替姚岚说情不果。晶薇和宝颂私下展开调查，结果老李这时坦诚自己的女儿也是当年贩卖金弟的参与者，供出名单，经一阵查探后，得知当时负责贩卖的医生却早已死亡……唐文勇运动受伤再次来求助子程，经过检查怀疑是颅内积血，决定要再接受手术，唐文勇托辞，希望子程先让自己完成比赛。尔后，唐文勇病情恶化，动过手术也没有好转；经子程检查发现唐文勇其实患上肌萎缩性脊髓侧索硬化症。车祸伤者罗咏慧寻求晓媚起诉一名好心路人，原因是路人抢救罗咏慧的过程行为不当，导致罗咏慧瘫痪。两起事件得到圆满结果，子程有所启发，再次向院长表达姚岚在抢救嘉明事件上的意见……

第 7 集

患有先天性脑血栓的少女与男友伟鸿在主题公园乘坐云霄飞车，因太过刺激而诱发脑血栓、当场昏迷不醒；子程进行手术后，情况稳定下来。悦儿家人发现伟鸿，对伟鸿喊打喊骂。伟鸿向子程解释，在云霄飞车上被求婚是悦儿的心愿，他本身其实有惧高症，根本不想乘坐。没想到居然会出事。子程给予安慰。悦儿由于脑部出血、肿胀，再度陷入昏迷。子程与姚岚合作，取下悦儿一部分的头盖骨，暂时移养到悦儿的腹部；等康复后，再把头盖骨植回原处。手术虽然成功，但过程中出了事（与当年嘉明情况相同）。子程担心悦儿或会长期昏迷，心里觉得十分内疚。所幸悦儿转醒，但却无法向家人坦言伟鸿与自己正在交往的事实；原来伟鸿乃当年撞死悦儿父亲的人。姚岚鼓励，希望悦儿说出真相，也给了伟鸿勇气。最后，悦儿家人总算不再抗拒伟鸿。另一边厢，姚岚替一名肝癌病人 Simon 动手术，成功清除肝癌肿瘤。透视 Simon 及早发现自己患有肝癌，也配合接受药物治疗，病情才得以控制。不



过另一名同样患有肝癌的病人志彬则没那么幸运，因他无法负担药物费用，导致病情恶化，已经无法再进行手术和治疗，只能等死。慧敏邀请子程参加另一药物会议，子程答应。姚岚对慧敏有误解，不给好脸色。姚岚误以为子程和慧敏要约会，跑去向嘉明打小报告。子程只觉得好笑。姚岚对慧敏这些人反感，认为是这些医药代表把药物价格提高，才无法保障所有人的生命。心脏病名门产妇佳馨有早产现象。国恒向正宏报告，正宏表示对美芬信心十足。美芬虽然紧张，但依然成功为佳馨接生。肝癌病人志彬最终不治而离世，留下悲伤的遗孀。姚岚觉得难过。相反的，Simon 的病情得到控制，可以出院回家。面对这两位有相同病症、不同下场的病人，姚岚深深有所感触……

第8集

一名患脑退化的老妇被打劫入院；随后，又一名流浪街头的少年张建豪，因被怀疑劫伤该名老妇，被老妇的儿子暴打重伤陷入昏迷。经过抢救后，最终获救。众人对于建豪的坚持不认罪感到讶异，因一般人肯定会为了避免继续被暴打而松口认罪。建豪表示自己没做过，没必要认罪，也笑称其实自己根本不觉得痛，大有宁死不屈的精神。经过宝颂的一番调查，发现建豪的身世甚是可怜。因此，晶薇对于这名与自己亲弟弟同年龄、有着不幸遭遇的孤儿少年有更多关心，还请求晓媚相助。晓媚大方提供协助。国恒和晓媚谈心，晓媚提出自己虽然遇过不少理想对象，但因为实在太忙、聚少离多，恋情往往没有好下场；也许需要一个同样忙碌的情人。两人交谈之间透露着暧昧的气氛，堪称一拍即合。子程替尤凤琴检查眼疾问题，发现或许是脑里的肿瘤影响视觉神经。经过手术，或许可以治愈。医院已有流言，说子程若与慧敏真有交往，等同有了一块跳板，在事业上有更好的发展。姚岚认为若慧敏交往的对象是国恒，也许会是个更好的结果。国恒探问子程对慧敏的看法，子程表示慧敏是个好女孩，但两人绝无进一步交往的可能。言谈间，国恒默认自己与晓媚正在交往。另一边厢，打劫老妇的真凶已被抓到，建豪不用再被羁留。晶薇热心地向建豪提供社工资料，建豪婉拒，想自己去找工作。晶薇无奈，给了建豪她的私人电话号码，希望建豪有事的话可以直接联系她。宝颂觉得晶薇很难得。正宏和子程各自准备进行手术。正宏主动关心、示好，子程保持距离。正宏不小心碰跌子程的手表，子程表示不介意。不料，正宏赠送新表给子程，子程无奈之下找慧敏帮忙，慧敏这才把与正宏的父女关系告诉了子程，也希望不引起任何误会，因自己已经把子程当成是好朋友。

第9集

子程意外发现嘉明奇迹地有了反应，手指有动态；在场的辰凯也看见。子程大感兴奋，认为真有奇迹，于是子程找来一架 DV，决定全面监控嘉明，因微意识是植物人的有望甦醒状态，姚岚质疑子程是想象，因辰凯其实也不敢肯定，国恒也开始怀疑是子程的想象而已，但不愿像姚岚那么理智地去反驳子程——因让嘉明醒来，就是子程最大的动力。晶薇接到建豪



的来电，建豪患了急性阑尾炎。姚岚和丁瑩均无法理解，因急性阑尾炎理应痛苦难当，建豪痛至昏迷也不懂得求医。经过子程的详细检查后，发现建豪应是患有罕见的无痛症。建豪大乐，觉得有趣，反倒是其他医生告知：这是一件及其严重的问题。因病例罕见，何院长同意再花资源对建豪做研究。建豪被当成院里的白老鼠，其实内心不甚愉快。一名年仅 18 岁的少女晓晴，在母亲的陪同下来到了妇产科门诊。美芬对晓晴提出合理问题，反倒是晓晴的母亲显得非常激动，不许美芬怀疑晓晴有过性经验。美芬私下提醒晓晴重视自己的健康问题，晓晴感激。慧敏协助子程，对嘉明进行一些治疗和研究，但嘉明再也没有出现微意识的反应。两人交往日渐频繁，引起了正宏的注意。正宏提醒子程：慧敏在感情上很有好胜心。国恒得知后，主动欲帮子程解决问题。经过无数个实验，子程自己终于也接受了也许嘉明情况根本没有改善的事实。国恒责备姚岚过分残忍，姚岚坚持自己只是为了子程好。晓晴瞒着母亲，对美芬坦言自己的确与男友 Ivan 有过性关系。美芬认定晓晴必须住院、接受手术治疗，无奈晓晴坚持只接受药物治疗。另一边厢，建豪不愿意再活在众人认为的安全生活环境，选择离开；晶薇只能遥送祝福。姚岚对于给了子程打击，有着难以言喻的愧疚感，希望嘉明可以谅解。这时，姚岚竟发现嘉明真的有了非常清晰的微意识反应……

第 10 集

少女晓晴因输卵管破裂而大量出血，被送来医院急救最终却魂飞天外。美芬深感痛心，亦自责当初没有坚持让晓晴留医。晓晴父母怪罪美芬没有尽心为晓晴诊治，势要追究到底。美芬无奈。姚岚把自己目睹嘉明有微反应一事告知子程，终让子程下定决心继续为嘉明寻找外国专家诊治，最终联系上了美国专家戴楚明答应前来。为此子程抵押父亲房产，国恒嘲讽姚岚枉作小人，却被姚岚大力数落了一顿。企业家梁振聪的母亲梁老太因心脏衰竭前来求诊。正宏表示无能为力，目前只能排期轮候心脏移植。振聪表示不惜一切一定要救治母亲。国恒探问尤敏关于正宏和振聪交情如何。慧敏却不甚了解。宝颂明察暗访下，查出当年和晶薇弟弟出生在同一家医院的富二代 Alan 有可能被人调包，促晶薇一同前往探视。晶薇发现自小在富裕家庭长大的 Alan 露张跋扈，不敢相信万一对方真是自己弟弟的话该如何应对。最终晶薇偷取对方抽过的烟蒂做 DNA 测试。一尼姑因下体出血前来妇产科看诊，美芬促对方做进一步测试，尼姑了解情况后觉得受辱，强调自己并无与人有性行为，不肯接受进一步的检查……

第 11 集

美国专家戴楚明来到，并表示对嘉明的苏醒感到乐观，楚明建议子程使用风险较大的疗法。子程愿大胆一试。慧敏为子程争取到医疗赞助，让姚岚不禁对她改观。子程发现姚岚和楚明原来是旧相识，却对姚岚的冷淡相对感到奇怪。慧心的测试结果证实有异，有患癌可能。慧心却坚持不肯接受进一步治疗。美芬苦劝未果，唯有跟踪对方离开医院，见慧心自行到药房



买药，迫于无奈下，美芬当众声称慧心有传染病需要隔离，慧心无从声辩，结果又被送去了医院。庵堂主持前来看了解情况，慧心感到压力，坚持离开，甚至宁可签署文件表示事后绝不向医院追究。美芬目睹慧心离开，有感晓晴的悲剧即将再度发生。晶薇已取得 DNA 鉴定结果，证实 Alan 并非她亲弟，却意外从报告中发现 Alan 有患病可能。日安和宝颂皆立场一致，认为晶薇不必放在心上。晶薇始终过不了自己的一关。正宏因公事无法抽出时间和慧敏过自己的生日。慧敏感到不满，于是故意在正宏生日当天出现，一心想让正宏为难。国恒知悉，及时阻止慧敏上门。慧敏情绪低落，向国恒吐露多年来的积怨。国恒加以安慰，也陪她渡过了正宏的生日。楚明向子程述说过去和姚岚的往事。原来两人多年前是历经患难的情侣。楚明告知当年姚岚突然留下一笔钱后不辞而别，多年来也故意和楚明切断联系。子程于是故意制造机会想撮合两人。姚岚却并不买账，也向子程坦承了自己当年离开楚明的理由。

第 12 集

姚岚一反常态对楚明不再抗拒，让子程觉得两人有复合可能，因此感到欣慰。姚岚带楚明重回旧地，却在当地发现妇人燕华阻止儿子安安吃东西。姚岚认定燕华虐待小孩，和燕华起了口角。期间安安在偷吃后却突然全身抽搐。在送院后燕华才告知原来安安患有“鼠尿儿”一事，阻止他吃东西只是不想他再度发病。姚岚感愧疚，和医院众人商量如何帮助燕华母子。楚明向姚岚提出求婚。姚岚带楚明再次来到故居。期间姚岚终于向楚明坦白，对他已再无爱意。楚明虽感伤，却也接受了这个事实。接受治疗后的嘉明始终并无起色。楚明无奈放弃。临离开之际，楚明托子程好好照顾姚岚。有病患割脉自杀，送院后不治身亡。晶薇说服家属同意捐出器官。国恒兴奋得知死者的心脏和梁老太吻合。与此同时正宏正进行重要手术。正宏促国恒亲自替梁老太操刀……

第 13 集

慧敏透露有好心人士捐了一笔善款给燕华母子买药。姚岚意外发现，捐出善款的竟然是子程。姚岚心中开始对子程产生不一般的情愫。梁老太出了状况，正宏与国恒紧张了解，发现梁老太排斥现像比正常术后还要严重，正宏更发现是血型配错出了问题，国恒大骇，莫宏连忙进行补救。最终梁老太还是撒手人间。正宏和国恒向振聰道歉，振聰悲痛不已，怒斥国恒不是，誓要追究一切责任。国恒无法接受，更无法原谅自己。众人安慰，国恒依然无法释怀。慧敏向正宏了解事故的情况，正宏避而不谈。子程发现嘉明肾功能出问题，赶紧通知姚岚诊治。姚岚确诊嘉明的肾功能严重丧失，因受到药物的影响，更发现其中一个肾脏已溃烂，洗肾已不能解决问题，必须尽快切除，子程无奈接受。国恒被指需要为事件负上全责，晓媚极力证明过程仍有没法证实的事实。正宏承担责任，指国恒处理手术过程并没有任何不当，国恒并没有错，不应由国恒承担所有责任，对他不公平。国恒对正宏替自己说情，感到错愕……



第 14 集

女病人被神秘人骚扰，怀疑是医护所为，院方认为事态严重，势必要查清楚此事。纪云查过各自部门，不认为与院裡男医护有关，怀疑可能是病人所为。纪云翻查过 CCTV，发现一名普外科男病人——凯峰曾经进入过女病人病房，决定锁定凯峰。晓媚向企业家的友人了解过，确实振聪与正宏的关系非比寻常，也得知正宏早前亦从振聪发展的房产业务中得利，也得知慧敏名下也有物业，国恒估计其实都是正宏为避嫌而作出的安排。国恒更认定要进一步了解。宝颂告知晶薇有了消息，得知一位年轻男子——仁浩来约见，声称就是晶薇要找的弟弟。仁浩告知从小到大，经常梦到一对慈祥的夫妇，给自己的感觉好亲切，就好像亲人一样，现在见到勇诚和如雯，就知道当时的梦是怎么一回事了。晶薇对仁浩心存怀疑，向仁浩提出亲子验证……

第 15 集

纪云向子程交代轮候换肾的情况，子程有感嘉明无法等得及，心急如焚。晶薇向子程提议找宝颂帮忙，将嘉明的事情报导出去，希望有心人可以捐赠适合的肾脏。姚岚认为这可能也是上天让子程和嘉明得到解脱。子程激动直斥姚岚冷血无情，姚岚反驳，认为子程也许太自私，或许嘉明就想要离开，但子程却想尽办法让嘉明活下来受罪。子程的坚持只为满足自己对嘉明的感情，嘉明也不一定愿意以这种方式生存，子程哑然无语。正宏向国恒交代可正常复职，但病人对他的信任就得靠国恒自己再建立，若有病人拒绝接受国恒治疗，正宏也无能为力，国恒对正宏表示感激。正宏直接交代得知国恒与晓媚关系。正宏警告国恒，对慧敏感情不可玩弄，国恒连忙辩解对慧敏更多的是欣赏。正宏只想国恒知道，认真发展感情，则必须处理好与其他女生的感情关系。晶薇不想让勇诚和如雯知道，向仁浩施压，并坦白交代她已经确定仁浩并非亲弟，晶薇愿意付钱让仁浩离开，仁浩坚持装无辜，向勇诚和如雯告状。勇诚和如雯对晶薇怀疑仁浩一事大表不满，晶薇气极无奈。宝颂怀疑背后有人策划指使仁浩这么做，晶薇更加担心父母会被骗去所有，心中着急，宝颂答应尽力找出仁浩背后主使人。宝颂收到回应，告知子程有名女子愿意捐出肾脏。子程闻言大喜，急欲安排与对方会面，要求对方做配对检查。子程见过女子—婉琳，并且感激帮忙，婉琳坦白表示因为财务压力才愿意捐肾，希望子程能帮上忙，不然她不会捐出肾脏，子程愕然。

第 16 集

嘉明开始恢复意识，子程激动并安排一系列促醒治疗，众人也全力支持，姚岚对子程终于等到嘉明苏醒的机会感矛盾。国恒见正宏再次心绞痛，正宏逃避国恒的追问，国恒转向对慧敏探问，两人约会被晓媚撞见，晓媚表面上大方不追究，但却给国恒警告，如果国恒背叛自己，会不留情分手。仁浩的 DNA 报告结果证实并非晶薇的亲生弟弟，宝颂确定仁浩来自诈骗集团，与晶薇向诈骗集团谈判不果，还误以为父母把房子抵押，贷款给仁浩。后来证实只



是误会。仁浩良心发现没有对两老下手，并提醒晶薇应该多多陪伴需要关心的父母。嘉明逐渐恢复更多意识，姚岚却在过程中导致伤口出血，对于子程把心思全放在嘉明身上，姚岚有些不是滋味，子程终于主动向姚岚坦诚无法放下嘉明，对姚岚也感愧疚，姚岚明白子程的难处，选择默默放弃。正当子程一心一意准备和嘉明展开新生活时，不料嘉明却已经不记得子程是谁……

第 17 集

嘉明基本已经忘记之前的记忆，众人以各种方法，尝试唤醒嘉明的记忆都不果。姚岚主动认识嘉明，成为朋友，但嘉明仍旧对子程完全无感，子程无奈，坚持继续在嘉明身边照顾她，势必要重新让嘉明想起自己是谁……晶薇被父母暗示结婚，日安交代不是不打算结婚，但希望先有一番事业后才谈论婚事；另一边，病人刘伯严术后出现异常现象，伯严次子要求医院负责，子程试图找出原因，但刘伯严情况一直不好转，子程只好要求继续观察。梁振聪被袭击入院，正宏出手抢救，国恒发现振聪的伤势几乎致命，有感不寻常。但振聪却有所保留，似乎有不可告人的秘密。国恒寻求宝颂帮助，要找出振聪和正宏之间的勾当证据。

第 18 集

正宏不听国恒建议，答应让振聪出院。国恒转向慧敏打听正宏与振聪的关系，慧敏所知甚少，把国恒的关心转向告知正宏，导致正宏误会国恒的关心是对慧敏追求的借口，要国恒认真处理感情。子程答应替嘉明处理出院后的安排，姚岚插手建议可以让国恒搬入自己住处，好让子程和嘉明可以共处一室，培养感情。正当大家准备搬迁时，才知道其实姚岚根本没有这个打算，最终嘉明和姚岚同住，子程和国恒无奈被耍。伯严接受心理辅导，子程设计假催眠，终让伯严道出装疯的缘由，子程有感人心难测，甚至还怀疑起嘉明很可能也是为了逃避感情，假装失忆。在宝颂的帮助下，国恒终于得知骐达为何袭击振聪的原因，更加确定振聪为了谋夺家产，可能联合正宏设计这一切事件。国恒再次利用慧敏打听正宏的私事，加上得知当时处理血液报告的护士是正宏的亲信，而正宏跟其他心脏科医生关系也不是他口中说的疏远。当真相越来越接近之际，晓媚却发难，对国恒和慧敏频密来往感不满，国恒向晓媚坦言一切，但晓媚不认同国恒所为，两人立场不同，无奈下终于达成共识分手。

第 19 集

晓媚到外地出差，与国恒暂时分开。国恒向慧敏了解关于正宏的事，但慧敏却一无所知，反而误会国恒是对自己有意思。国恒不否认，只是承认与晓媚确实有摩擦。昏迷病人被误送手术室，所幸及时发现是纪云搞错，子程得知纪云因为女儿高惠诗失踪，想要帮忙，却被姚岚威胁不要多管闲事。晶薇碰见惠诗受伤被友人送院，通知纪云，两母女见面发生争执，众人得知纪云因为过度擔憂惠诗患上遗传性白血病，导致彼此关系紧张。嘉明想调解两母女关系，与浩祥有接触，浩祥透露以前与嘉明的过往，觉得嘉明改变很多，对嘉明释出善意，子



程不是滋味，担心浩祥会像以前骚扰嘉明，姚岚想出古怪方法，让浩祥远离嘉明。晶薇父母催婚，晶薇坦然表示和日安暂时没有结婚计划。日安向晶薇坦言要另谋高就，晶薇惊觉两人的关系已经逐渐变质。骐达被袭击入院，所幸无大碍，宝颂怀疑是振聪，说服骐达出面指控振聪。正宏误会国恒要置产，建议国恒购买振聪家族的股票。宝颂的报导得到批准，国恒感慨终于能揭穿正宏，让他付出代价。而正宏在见到杂志报道后，气极心脏病昏倒！

第 20 集

正宏心脏病发被送入院，心脏一度停止，所幸国恒抢救成功。慧敏自责当初没有听取国恒的提醒好好关心正宏的健康，此外，她也责备杂志为了销售量而不惜胡乱编故事冤枉正宏，她相信正宏绝对没有做过任何犯法的勾当。纪云与惠诗的骨髓配对成功，惠诗向嘉明剖白心事，表示自己很感谢纪云的付出，同时也很内疚自己一直以来的任性作为，嘉明欣慰惠诗已经开始懂事了。纪云前夫高满平来医院探望惠诗，纪云气他的关心来得太迟而执意要他离开。原来当初满平为了要纪云嫁给他，竟隐瞒家族里有遗传性的白血病，纪云为了这件事一直无法释怀。子程带嘉明到以前去过的地方，企图唤起嘉明的记忆，但依然失败，子程笑言不会放弃。另一边厢，姚岚继续假冒爱慕者作弄浩祥，故意让浩祥误会爱慕者是 Chloe。姚岚向子程承认一切是她做的，子程反怒斥姚岚不对，表示这样争取回来的爱情一点都不光彩。一名黑道背景的病人因被砍伤而入院，杀手也随之来到。正当杀手狠下毒手之际，晶薇撞见……

第 21 集

永哲欲追杀晶薇，晶薇奋力反抗，混乱之间，晶薇竟见永哲的全貌，再见有胎记，愣住。永哲要灭口，宝颂及时营救，永哲负伤逃脱。事后，晶薇向警方隐瞒看不见杀手的样子。正宏面对停职留薪，惟慧敏愤愤不平，但正宏却乐观面对。国恒和慧敏探望完正宏后巧遇晓媚，三人微妙的情感关系令彼此尴尬。国恒得知晓媚从北京回来是协助院方了解正宏事后如被法律追究的详情。子程努力试图唤起嘉明的记忆，但依然不果。嘉明看着子程为她制作的回忆影片，有感子程为她付出太多，子程再次失落。姚岚发现嘉明有意去外国当义工一事，揶揄嘉明为了避开子程躲到外国去，嘉明解释这是她目前最想做的事，不全然是因为子程。嘉明要求姚岚别去告诉子程，会寻找适当的时机亲自交代。一年轻女生文芳看诊，姚岚发现其私处有裂伤、身上也有瘀青，怀疑是被性侵和虐待。对方坚决否认。姚岚认出带文芳来看病的中年男子，就是当初在美国包养自己的耀辉，愣住反应。耀辉关切姚岚的近况，姚岚冷漠以对。晶薇从宝颂口中得知警方在豪哥命案现场发现两组的不同血液，查探之下，晶薇发现其中一组的罕有血型竟跟自己一样，她怀疑杀手很可能就是自己的亲弟弟，大胆要求跟这个血型进行 DNA 配对，宝颂觉得荒唐。嘉明辅导一名患有捆绑强迫症的病人智良，他爱捆绑



东西以宣示主权。嘉明觉得可能是脑方面的疾病，于是转介绍给子程处理，子程建议他接受精神治疗，智良不依，反持剪刀挟持着嘉明……

第 22 集

智良将嘉明挟持上天台，子程等人努力劝阻但不果，姚岚唯有趁智良松懈时马上扑上去勇救嘉明。不料，此举竟令智良错手把嘉明推下楼，幸而子程及时拉住，嘉明终获救。嘉明在坠楼那一刻，脑中闪过许多以前和子程在一起的画面。嘉明将此事告知姚岚，姚岚觉得应该是因为情急的情况下，脑部受到刺激所导致的。姚岚把这好消息告诉子程，建议用更激烈方式去帮助嘉明，子程因不想伤害嘉明的健康而坚决反对，姚岚无奈。晶薇证实永哲就是弟弟，心急地求助宝颂一起帮她寻找永哲下落。晶薇的脱序行为让宝颂非常担心，宝颂要晶薇冷静，两人的关系起了微妙的变化。这时，晶薇和宝颂在街上目睹日安与一名女子约会，晶薇没有勇气上前查问，只好向宝颂倾诉和日安感情日益生变。振聪被紧急送入院，浩祥出现声称振聪是肝癌末期病人，国恒愕然，也恍然原来当时浩祥和正宏走近是为了替振聪治疗。晓媚提醒国恒不要再执著下去，因为他当初的假设可能都只是误会，惟国恒认为事情还没调查清楚，暂时还不能否定正宏没参与振聪的阴谋里面。晶薇质问日安，日安狡辩女子是在念医学时的同学，也是某家医院董事的女儿，见面目的是为了讨论跳槽的事，况且对方开出的薪水福利都很好，日安觉得一试无坏，但晶薇并不认同，两人闹得不悦。振聪要求见国恒，国恒疑惑。振聪表示知道杂志的事情都是国恒一手安排，也澄清策划梁老太的死与正宏无关，振聪看出国恒的目的。国恒坦然道出一切真相，正宏和慧敏在门外听见一切……

第 23 集

子程与国恒对于正宏的事抱有相反意见，子程认为正宏不可能会做出违反医德的事情。国恒来找晓媚，希望获得晓媚的支持和认同，晓媚不愿意。国恒向院长提出辞职，院长希望国恒想清楚。嘉明做了噩梦，表示在天台事件之后似乎不断会看见一些以前的画面，但不能肯定是否真实发生过。姚岚心里有数，认定嘉明再受刺激的话、或许可以完全恢复记忆。姚岚找机会推嘉明下泳池，让不会游泳的嘉明陷入危机，所幸子程拯救成功。子程不谅解，大骂姚岚、气愤离开。姚岚感到委屈。国恒正式决定辞职，美芬和纪云有不舍，但给予祝福。国恒在走廊上碰见正宏，正宏冷漠走开。正宏突然心脏病发……晶薇和宝颂找上永哲的住家，见屋子已经荒废许久。邻居也不清楚永哲的状况。两人随即离开，永哲目睹一切。晶薇回家，赫然见永哲就在家中。原来永哲是看了晶薇早前留下的纸条才找上门的。晶薇劝永哲收手，永哲没有正面回应。晓媚接到骚扰电话，却以为意。晓媚在酒吧被人骚扰，国恒欲英雄救美、但失败。晓媚在酒吧外差点遇袭，国恒出声喝阻、化解了危机。国恒送晓媚回家，两人气氛有些小暧昧。姚岚的上腹部一直隐隐作痛，无精打采地去上班。姚岚见子程为了嘉明而不顾自己的身体健康，感到心疼。子程对姚岚态度很差，还责怪姚岚多事。姚岚探望嘉明、



对嘉明说心事，甚至表白她喜欢上子程；也表示只要嘉明肯醒来，她愿意放下对子程的心意。姚岚正准备离开病房时，却听见有声音在轻呼自己的名字……

第 24 集

姚岚通知子程，嘉明醒来。子程激动地在走廊上飞奔，忽略了想第一时间告知好消息的姚岚。姚岚一阵失落。丁莹揶揄姚岚，姚岚笑言自己做的事情都是值得的。嘉明问子程为何当初不肯放弃拯救昏迷中的自己？子程透露心事，表示无法想象失去嘉明会是什么模样。两人已经恢复过去甜蜜情侣的互动。子程主动找姚岚道谢及道歉，两人冰释前嫌。国恒最终还是要辞职，正宏亲自挽留。国恒问正宏难道不怕他继续留下来的话，会查出父亲之死的真相？正宏欲言又止。永哲塞钱在晶薇家门缝底下。晶薇发现后、追上，要永哲回家，一家人有事好商量。永哲表示有些事情回不了头、扬长而去，晶薇无奈。包养男人耀辉和文芳一起被送入院，耀辉命在旦夕，姚岚陷入救与不救之间；但最后为了不想让文芳承受谋杀罪名，姚岚还是选择替耀辉动手术，手术最终成功。姚岚买醉发泄，子程来到安慰，并赞赏姚岚做了正确决定。宝颂和晶薇来到咖啡厅，见到日安与 Giselle 互动暧昧。宝颂拉着晶薇上前探问。日安觉得不悦，与晶薇正式提了分手。晶薇难过，宝颂想尽法宝安慰晶薇。姚岚替一名老男病人梁朝伟看诊，怀疑朝伟不只是普通重感冒那么简单，坚持要求朝伟入院；妻子翠花也一起相劝。子程得知这件事后，和姚岚一起劝服朝伟做更深入的治疗。嘉明把姚岚和子程的默契看在眼里。嘉明探问姚岚和子程的关系，姚岚坚持两人没有友情之外的情感。嘉明和子程共享烛光晚餐，提起嘉明依然想去当义工的事情，子程表示愿意一同前往。晓媚准备隔天上庭，Raymond Chua 一案的审讯已到了最后关键几天、不容有失。国恒来接晓媚，晓媚抓弄国恒、笑言自己并没有答应他的邀约；但最后晓媚依然赴了约。吃饭过程中，国恒再次提出复合，晓媚的态度明显给了国恒机会。两人道别时，一名摩托骑士（永哲）驶来，近距离对晓媚开枪……

第 25 集

晓媚生命垂危，在救护车上对国恒表白了真正的心情。晓媚送到医院后，重伤不治，国恒伤心欲绝。国恒收拾晓媚遗物，想起两人甜蜜的过去、也看见晓媚为他准备的机票，不禁崩溃落泪。宝颂来找晶薇，告知杀死晓媚的杀手很可能就是永哲，提醒晶薇小心。也说出了晓媚、城中富豪 Raymond Chua 和豪哥的连带关系。晶薇回家，再一次见到永哲在晶薇家出现。晶薇要永哲别再继续做坏事，永哲不理会。见永哲突然喘气，并使用哮喘喷剂。姚岚去其他医院做了身体检查，被告知或许患了胆囊炎。姚岚把这消息保密。美芬和嘉明闲聊，嘉明问起她在昏迷时，姚岚和子程的相处状况。美芬对姚岚赞誉有加，嘉明听在耳里。朝伟和妻子翠花欲逃院，最后却被逮个正着。朝伟无奈之下说出自己的心事，不希望浪费时间在医院，只希望可以在有生之年，完成老婆的愿望。姚岚和子程各有感触。众人讨论，姚岚和子



程坚持己见、双方有对峙。子程明显在乎姚岚的意见，嘉明看在眼里。国恒颓废过生活，甚至还把与晓媚同名字的女酒客当成是晓媚。慧敏来到，及时缓颊，还使尽方法要国恒恢复士气。两人突然碰见意外发生，国恒凭着医生的本能，救了一个路人。慧敏欣慰微笑。国恒终于回到医院复职，众人热情欢迎。国恒接收到院长的指令，正宏要求国恒当他的手术主刀医生。国恒一愣反应……

第 26 集

国恒婉拒替正宏动手术。凤琴担心正宏状况，探问要不要由她去向国恒解释？正宏拒绝，不想节外生枝。慧敏得知后，找国恒说服去，国恒说明自己的立场，慧敏则表示绝对相信正宏为人，认为国恒父亲的死或许是突发事件引起，也希望国恒不要带着偏见救人。朝伟确定脑瘤复发，需马上进一步手术切除。子程坚持他做的一切都是为了病人，觉得姚岚任性。翠花来找子程，说出自己的心事，也表示会一起劝服朝伟接受治疗。朝伟最终接受手术，虽然手术成功，但朝伟还是因为突发状况，最终离世了。子程自责万分，姚岚安慰，嘉明感到自己不及姚岚。晶薇工作时心不在焉，差点犯下低级错误。纪云关心，晶薇敷衍打发。晶薇接到永哲电话，赶紧出门。宝颂正好来到，赶紧跟上。晶薇来到废墟，见永哲手受枪伤，劝他入院就医。随后警察赶到，晶薇希望永哲自首，永哲不愿选择自尽，晶薇激动难过。方钦问子程和嘉明接下来的打算，嘉明想说出当义工的事情，却被子程打岔。子程希望出国当义工的计划暂时缓一下，嘉明贴心表示可以不去，因子程更重要。子程感放心，没察觉嘉明失落。一名自称学过命理预言的女病人冯清丽，对国恒心中有事未解决，劝国恒别太过于执著，国恒认为清丽只是无中生有。宝颂告知国恒，他接到一通神秘人电话，声称对莫正宏曾经医死人的事情有所了解，国恒一个反应，看似心有打算。国恒答应当正宏的主刀医生，正宏感激。这时，正宏收到了一则神秘电话，说知道正宏有一个不为人知的秘密……

第 27 集

正宏赴约，健发暗示正宏当年手术失误的事情，欲借机勒索，正宏否认，两人不欢而散。国恒继续试探正宏，凤琴见国恒和正宏关系疏远，想帮忙化解却被阻止。宝颂前女友 Fiona 因进食过量入院，初步怀疑是暴食症，晶薇对两人关系好奇，Fiona 纠缠宝颂，感激宝颂救命之恩，愿意破镜重圆，宝颂招架不住，更被晶薇误会。清丽来医院要止痛药，众人都怀疑清丽的动机。嘉明开导清丽不果，姚岚插手，主动批准给清丽取药，嘉明不解，两人跟踪清丽回家，才发现清丽拿药是为了给有心脏疾病的儿童小美，姚岚立刻阻止，强行把小美送院。经过国恒诊断，证实小美是心肌梗塞，需马上手术。但碍于小美无国籍的身份，众人为难，姚岚不顾一切，总算说服众人也小美保住性命。嘉明再次见姚岚出现不舒服反应，关心之余也表露出对子程和姚岚之间的怀疑，姚岚明白安抚嘉明情绪。同时子程也察觉嘉明对感情的担忧，因嘉明隐约透露想婚的念头，子程最终向嘉明求婚。众人得知子程和嘉明的婚讯都送



上祝福，然而子程却好像有所顾忌，唯独姚岚了解子程的感受。正宏再次接到健发的威胁，正宏正准备出发与健发碰面时，没料到国恒却已经在暗中监视……

第 28 集

宝颂再次被 Fiona 用强烈手段纠缠，对于 Fiona 缺乏安全感的问题，宝颂不知所措，加上晶薇有误会，让宝颂更紧张，与此同时，日安回来想与晶薇重修旧好，甚至百般讨好晶薇的父母，晶薇左右为难，宝颂夹在三角关系中更加慌乱。姚岚病情加重，进而想暂时休假，一方面也为了退出子程和嘉明之间的关系。然而命中注定，在姚岚最需要帮助的时候，子程再次出现，甚至还因此耽误与嘉明的约会，嘉明看在眼里，更发现姚岚的诊断报告，嘉明主动了解姚岚的情况，同时暗示让姚岚知难而退……正宏用钱打发走健发，但国恒和宝颂仍旧继续追查健发的过去，更证实正宏隐藏不可告人的秘密。此时，慧敏发现正宏举止古怪，决定跟踪，不料却撞见国恒正在为倒地的正宏进行急救……

第 29 集

正宏紧急送医，却在手术中病逝，慧敏质疑国恒的动机，主动报警导致国恒遭拘捕，更让正宏与国恒过去恩怨曝光，国恒停职接受调查。嘉明见姚岚病情恶化，加上子程的关心越来越明显，嘉明放手一搏，决定告知子程关于姚岚的病情，借此试探子程对姚岚的感情，事实证明，子程在乎姚岚的情况远超过一般关系……宝颂和晶薇约会，日安再次出现破局，宝颂见日安和晶薇父母关系良好，终忍不住发难，揭穿日安在另一家医院不被重视才吃回头草，日安承认是咎由自取，更表示悔过，准备回归和晶薇当同事，当做弥补，晶薇对宝颂所做的行为有不耻，宝颂备受打击。姚岚入院后，楚明从美国赶回来照顾，子程对此有些失落，嘉明看在眼里。在子程和嘉明注册当天，嘉明瞥见姚岚病发，由于担心子程会因为姚岚取消注册，嘉明竟然狠下心，对姚岚的痛苦视若无睹……

第 30 集

嘉明逃不过良心谴责，还是把姚岚可能出事的事告知子程，子程立刻赶回去，见姚岚已经昏迷，送入院后，姚岚暂时保住性命。子程对姚岚的感情也无法再隐藏，与嘉明的关系陷入谷底。健发受伤入院，也道出正宏遇害的经过，让国恒获得清白。而这时凤琴却主动自首，供出了过去的不解之谜，原来当年国恒父亲之死竟然跟凤琴有关。慧敏对凤琴隐瞒感不谅解，是国恒后来解开母女心结。宝颂和日安继续追求晶薇，让晶薇困扰，在一次急症室意外中，晶薇被人挟持，危机之际是宝颂奋不顾身救了晶薇，日安知难而退，成全两人。子程和嘉明最终还是分手，姚岚仍在昏迷中，究竟她和子程能否终成眷属呢？

(完)